1. Сколько молекул содержится в 18 г воды?

A) 0.
B) число Авогадро NA=6 1023 моль-1.
C) 1. 
D) 2. 
2. Сколько молекул содержится в 90 г воды?

A) 3.10-10.    
B)  3.1024. 
C)  5.10-26.        
D)  6.1024.   
3. Сколько атомов содержится в 12 г углерода?

A) 0 
B) число Авогадро NA
C) 10 
D) 2 
4. Сколько молекул содержится в 2 г молекулярного водорода?
A) 2

B) 6 1023 

C) 6 10-23
D) 12 1023
5. Сколько атомов водорода содержится в 2 г молекулярного водорода?

A) 2

B) 6 1023 

C) 6 10-23
D) 12 1023
6. Чему равна относительная молекулярная масса воды? Относительная атомная масса водорода 1, относительная атомная масса кислорода 16.
A) 18 г/моль

B) 0.018 кг/моль

C) 18

D) 10
7. Чему равна молярная масса молекулярного кислорода? Относительная атомная масса кислорода 16.

A) 16 г/моль

B) 0.032 кг/моль

C) 32 
D) 1 кг
8. Чему равна молярная масса воды? Относительная атомная масса водорода 1, относительная атомная масса кислорода 16.

A) 18 г/моль
B) 18 кг/моль

C) 18

D) 10 кг
9. Нормальное атмосферное давление – величина, равная (в мм ртутного столба):
A) 750 Hg мм

B) 760 Hg мм

C) 765 Hg мм

D) 770 Hg мм
10. Как и во сколько раз изменится средняя кинетическая энергия теплового движения молекул идеального газа при увеличении абсолютной температуры в 2 раза?

A) увеличится в 4 раза
B) уменьшится в 2 раза 

C) увеличится в 2 раза
D) не изменится
11. Абсолютная температура идеального газа возросла в 4 раза. Как изменилась средняя кинетическая энергия молекул?
A) не изменилась
B) возросла в 4 раза 
C) увеличилась в 2 раза 
D) возросла в 16 раз
12. Средняя кинетическая энергия молекул идеального газа возросла в два раза. Как изменилась абсолютная температура газа?
A) не изменилась
B) возросла в 4 раза 
C) увеличилась в 2 раза 
D) возросла в 16 раз 
13. Укажите правильное утверждение. Внутренняя энергия идеального газа, занимающего некоторый объём, зависит от ...
A) температуры окружающей среды
B) объёма, который он занимает
C) температуры газа

D) процесса, который протекает в газе 
14. Энергия – это ...
A) физическая величина, характеризующая способность тела или системы тел совершать работу
B) скалярное произведение силы на перемещение
C) мера инерции

D) работа, совершаемая в единицу времени

15. Какая величина называется кинетической энергией тела?
A) Энергия, зависящая от взаимного расположения тел в системе
B) Произведение массы тела на его скорость
C) Сумма механической и внутренней энергии тела
D)  Величина, равная половине произведения массы тела на квадрат скорости

16. Какая величина называется потенциальной энергией тела (системы тел)?
A)  Энергия, зависящая от взаимного расположения тел в системе
B) Произведение массы тела на его скорость
C) Сумма механической и внутренней энергии тела
D)  Величина, равная половине произведения массы тела на квадрат скорости

17. Мощность – это ...
A) физическая величина, характеризующая способность тела или системы тел совершать работу
B) скалярное произведение силы на перемещение
C) мера инерции

D) работа, совершаемая в единицу времени

18. Давление – это...
A) сила, действующая в перпендикулярном направлении на единицу площади
B) произведение массы на скорость тела 
C) сила, действующая со стороны тела вследсвие его притяжения к Земле на опору или подвес 
D) величина, численно равная половине произведения массы на квадрат скорости движения тела
19. Плотность – это …

A) сила, действующая в перпендикулярном направлении на единицу площади
B) произведение массы на скорость тела 
C) сила, действующая со стороны тела вследсвие его притяжения к Земле на опору или подвес 
D) масса единицы объема вещества

20. При уменьшении скорости тела в два раза, как изменяется его кинетическая энергия? 
A) Уменьшается в два раза 
B) уменьшается в четыре раза
C) не изменяется
D) уменьшается в восемь раз

21. При увеличении скорости тела в два раза, как изменяется его кинетическая энергия? 
A) увеличивается в два раза 
B) увеличивается в четыре раза
C) не изменяется
D) увеличивается в восемь раз

22. Как изменяется атмосферное давление с высотой?

A) вначале падает, затем повышается

B) растет

C) не изменяется

D) уменьшается

23. Как и во сколько раз изменится давление идеального газа, если его концентрацию увеличить в 3 раза? Температура газа неизменна.

A) увеличится в 9 раз
B) увеличится в 3 раза
C) не изменится

D) уменьшится в 3 раза

24. Укажите выражение, определяющее молярную массу. m0 – масса молекулы, NA – число Авогадро, N – число молекул.
A) M=m0(NA
B) N=((NA 
C) (=N/NA 
D) m=m0(N
25. Укажите выражение, соответствующее уравнению состояния идеального газа?
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26. Укажите выражение, определяющее количество вещества. m0 – масса молекулы, NA – число Авогадро, N – число молекул.
A) m=m0(N
B) (=N/NA
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27. Как и во сколько раз изменится количество вещества, если уменьшить массу в 2 раза?

A) уменьшится в 4 раза
B) уменьшится вдвое 

C) увеличится вдвое 
D) не изменится
28. Как и во сколько раз изменится средняя кинетическая энергия теплового движения молекул идеального газа при уменьшении абсолютной температуры в 2 раза?

A) уменьшится в 4 раза
B) уменьшится вдвое 

C) увеличится вдвое 
D) не изменится
29. Как и во сколько раз изменится давление идеального газа при уменьшении скоростей молекул в 2 раза? Концентрация газа постоянна.

A) уменьшится в 4 раза
B) уменьшится в 2 раза 

C) увеличится в 2 раза
D)  увеличится в 4 раза
30. Как и во сколько раз изменится средняя кинетическая энергия теплового движения молекул идеального газа при уменьшении абсолютной температуры в 3 раза?

A) уменьшится в 9 раз
B) увеличится в 9 раз
C) увеличится в 3 раза

D) уменьшится в 3 раза
31. Как и во сколько раз изменится давление идеального газа при увеличении скоростей молекул в 2 раза? Концентрация газа постоянна.

A) уменьшится в 4 раза
B) уменьшится в 2 раза 

C) увеличится в 2 раза
D)  увеличится в 4 раза
32. Как и во сколько раз изменится давление идеального газа, если скорость каждой молекулы увеличить в 3 раза? Концентрация газа постоянна.

A) уменьшится в 9 раз
B) увеличится в 9 раз
C) увеличится в 3 раза

D) уменьшится в 3 раза
33. Как и во сколько раз изменится давление идеального газа, если скорость каждой молекулы уменьшить в 3 раза? Концентрация газа постоянна.

A) уменьшится в 9 раз
B) увеличится в 9 раз
C) увеличится в 3 раза

D) уменьшится в 3 раза
34. Как и во сколько раз изменится средняя кинетическая энергия теплового движения молекул идеального газа при увеличении абсолютной температуры в 3 раза?

A) уменьшится в 9 раз
B) увеличится в 9 раз
C) увеличится в 3 раза

D) уменьшится в 3 раза
35. Как и во сколько раз изменится давление идеального газа, если увеличить вдвое объем при неизменной температуре?

A) уменьшится в 4 раза
B) уменьшится в 2 раза 

C) увеличится в 2 раза
D)  увеличится в 4 раза
36. Как называется изопроцесс в газе, при котором давление газа не меняется?
A) изохорный

B) изобарный

C) изотермический  


D) адиабатный

37. Как называется изопроцесс в газе, при котором температура газа не меняется?
A) изохорный

B) изобарный

C) изотермический  


D) адиабатный

38. Как называется изопроцесс в газе, при котором объём газа не меняется?
A) изохорный

B) изобарный

C) изотермический  


D) адиабатный

39. В каком процессе внутренняя энергия газа не изменяется?
A) В случае адиабатного процесса

B) В изохорном
C) В изобарном 
D) В изотермическом

40. Как изменится внутренняя энергия идеального газа при изотермическом сжатии?
A) U=0  
B) ΔU=0.
C) ΔU(0.
D) ΔU(0 .  
41. Под действием растягивающей силы длина стержня изменилась от 80 до 80.2см. Определить абсолютное удлинение стержня.
A) 80.2см

B) 0.2см

C) 0.25%


D) 0.0025
42. При всестороннем сжатии объём шара уменьшился от 60 до 54 см3. Определить абсолютное изменение объёма при всестороннем сжатии. 

A) -6 см3 

B) 60 см3


C) -0.1 

D) 54 см3
43. При всестороннем сжатии объём шара уменьшился от 60 до 54 см3. Определить относительное изменение объёма при всестороннем сжатии. 

A) -6 см3 

B) 60 см3


C) -0.1 

D) 54 см3
44. Под действием силы 2 кН пружина сжимается на 4 см. Какую силу нужно приложить, чтобы сжать её на 12 см? Деформация пружины упругая.

A) 2 кН 

B) 4 кН

C) 6 кН

D) 12 кН

45. Как и во сколько раз изменится сила упругости при увеличении абсолютного удлинения пружины в 2 раза?
A) не изменится
B) уменьшится в 4 раза 

C) увеличится в 4 раза

D) увеличится в 2 раза
46. На какой глубине моря гидростатическое давление равно 4,9МПа? Плотность морской воды примите равной 1000 кг/м3, ускорение свободного падения 9.8 м/с2.

A) 300м

B) 500м 

C) 100м 

D) 1000м

47. Как меняется температура тела при кристаллизации?
A) В зависимости от химического соства вещества возможно как повышение так и понижение температуры 

B) температура повышается
C) температура снижается
D) температура остается постоянной

48. Как меняется температура тела при плавлении?
A) В зависимости от химического состава вещества возможно как повышение так и понижение температуры 
B) температура повышается
C) температура снижается
D) температура остается постоянной
49. При кристаллизации ...
A) не выделяется тепло 
B) тепло поглощается 

C) тепло не выделяется и не поглощается 

D) тепло выделяется 
50. При плавлении металла ...
A) выделяется тепло 
B) тепло поглощается и выделяется 

C) тепло поглощается 
D) выделяется тепло и возрастает энтропия 
51. Как меняется внутренняя энергия твердого тела при плавлении?
A)  Остается неизменной 
B) Увеличивается 
C) Уменьшается
D) Иногда увеличивается, иногда уменьшается 
52. Как меняется внутренняя энергия вещества при кристаллизации?

A) Остается неизменной 
B) Увеличивается 
C) Уменьшается
D) Иногда увеличивается, иногда уменьшается 
53. Какой из указанных ниже процессов является фазовым переходом?
A) Изобарный процесс

B) Кристаллизация

C) конвекция

D) Изотермический процесс

54. Какой из указанных ниже процессов является фазовым переходом?
A) плавление

B) Изобарный процесс

C) конвекция

D) Изотермический процесс

55. Характеристика твердого тела, связанная с его способностью сопротивляться деформации и разрушению под действием внешней нагрузки – это ...

A) пластичность

B) прочность

C) твердость

D) хрупкость

56. Какое  движение совершает частица, находясь в узле кристаллической решетки
A) поступательное,                            
B) вращательное,    
C) колебательное,
D) поступательное и вращательное.  
57. Анизотропия – это ...

A) в зависимости от внешних факторов (P, T) способность тела существовать в виде различных кристаллических структур;

B) способность тела существовать в виде определенной кристаллической структуры;

C) зависимость свойств кристаллических твердых тел от направления 

D) независимость свойств материалов от направления

58. Изотропия - ...

A) в зависимости от внешних факторов (P, T) способность тела существовать в виде различных кристаллических структур;

B) способность тела существовать в виде определенной кристаллической структуры;

C) зависимость свойств материалов от направления 

D) независимость свойств материалов от направления

59. При испарении вода охлаждается. Это объясняется тем, что воду покидают частицы… 

А) самые медленные  

В) самые быстрые 

С) самые мелкие 
D) самые крупные 
60. Как изменяется скорость испарения жидкости при повышении температуры? 

A) Остается неизменной 
B) Увеличивается 


C) Уменьшается

D) Иногда увеличивается, иногда уменьшается 

61. Кипение – это …

A) процесс парообразования по всему объему жидкости; 

B) процесс парообразования с поверхности жидкости; 

C) процесс, обратный испарению;

D) процесс перехода вещества из газообразной фазы в жидкую.

62. Температура кипения жидкости …

A) с ростом атмосферного давления увеличится; 

B) с ростом атмосферного давления уменьшится; 

C) не зависит от атмосферного давления. 

D) иногда увеличивается, иногда уменьшается 

63. Как изменится относительная влажность воздуха при его охлаждении в закрытом сосуде? 

A) увеличится;

B) уменьшится; 

C) останется постоянной. 

D) увеличится, затем будет постоянной
64. Если водяной пар стал насыщенным, какова относительная влажность воздуха?

A) 50% 

B) 60%

C) 80%

D) 100%

65. Насыщенный пар - это:
A) пар, не достигший динамического равновесия со своей жидкостью.

B) минимальное количество пара, которое может содержаться в данном объеме при данных условиях

C) пар, находящийся в переменном равновесии со своей жидкостью
D) максимальное количество пара, которое может содержаться в данном объеме при данных условиях, т.е. пар, находящийся в динамическом равновесии со своей жидкостью
66. Точка росы – это …

A) температура, при которой водяной пар остаётся ненасыщенным

B) температура, при которой водяной пар становится насыщенным

C) критическая температура

D) температура, при которой теряются различия между жидкостью и её паром

67. С помощью какого прибора можно определить влажность воздуха?

A) С помощью амперметра

B) Вольтметром

C) Посредством ареометра

D) Психрометром

68. Критическая температура – это …

A) температура, при которой теряются различия между жидкостью и её паром

B) температура, при которой пар жидкости становится насыщенным

C) температура, при которой пар превращается в жидкость

D) температура, при которой жидкость превращается в пар

69. По мере приближения к критической точке удельная теплота парообразования …

A) возрастает

B) уменьшается

C) не изменяется

D) становится очень большой

70. Поверхностное натяжение зависит:

A) от рода жидкости

B) наличия примесей

C) от температуры (при высокой температуре коэффициент поверхностного натяжения стремится к нулю.)

D) все сказанное верно

71. Капилляры – это …

A) толстые трубки

B) тонкие трубки (очень тонкие сосуды в организме человека и животных)
C) трубки, расположенные параллельно поверхности земли, в которых течет жидкость

D) трубки, в которых течет вода
72. 0( С соответствует … температуре по шкале Кельвина.

A) 373.15K 


B) -373.15K


C) 273.15K  

D) (173.15K  

73. Какой температуре в градусах Цельсия соответствует 0К?

A) 373.15(C 
B) (273.15(C 
C) 273.15(C 

D) (173.15(C 

74. Какой температуре в градусах Цельсия соответствует 200К?

A) 373.15(C 
B) (73.15(C 
C) 273.15(C 

D) (173.15(C 

75. (100( С соответствует … температуре по шкале Кельвина.

A) 373.15K 


B) -173.15K


C) 273.15K  

D) 173.15K  

76. Какой температуре в градусах Цельсия соответствует 100К?

A) 373.15(C 
B) 173.15(C 
C) 273.15(C 

D) (173.15(C 

77. 100( С соответствует … температуре по шкале Кельвина.

A) 373.15K 


B) 173.15K


C) 273.15K  

D) (173.15K  

78. 200( С соответствует … температуре по шкале Кельвина.

A) 373.15K 


B) 173.15K


C) 473.15K  

D) (173.15K  

79. Какая температура из нижеуказанных является температурой таяния чистого льда (при нормальном давлении)?

A) 37 K;
B) 273 K;
C) 310 K;
D) 350 K;  
80. Какая температура из нижеуказанных является нормальной температурой тела человека?

A) 37 K;
B) 273 K;
C) 310 K;
D) 350 K;  
81. Какая температура из нижеуказанных является температурой кипения воды (при нормальном давлении)?

A) 373 K;
B) 273 K;
C) 310 K;
D) 350 K;  
82. Как называется процесс превращения вещества из твердого в жидкое?

A) Плавление 

B) кристаллизация

C) Конденсация

D) Изопроцесс

83. Как называется процесс превращения вещества из жидкого в твердое?
A) Плавление 

B) кристаллизация

C) Конденсация

D) Изопроцесс

84.  Как называется испарение твердого вещества?
A) Десублимация

B) Сублимация

C) Конденсация

D) плавление

85. Как называется переход из жидкой фазы в газообразную ?

A) Плавление 

B) Кристаллизация

C) Испарение

D) Конденсация

86. Как называется переход из газовой фазы в жидкую?

A) Десублимация

B) Сублимация

C) Конденсация

D) Плавление

87. Адиабатный процесс – это ...
A) процесс, в котором температура постоянна

B) процесс, в котором постоянно давление

C) процесс, сопровождающийся постоянством объёма

D) процесс, происходящий с теплоизолированной системой при совершении ею работы (или работы над ней)

88. Газ получает количество теплоты 300 Дж, при этом его внутренняя энергия возросла на 200 Дж. Какова работа газа?
A. 0   
B. 100 Дж
C. 200 Дж
D.  500 Дж
89. В течение цикла тепловая машина теряет 400 Дж теплоты и совершает работу, равную 600 Дж. Определить её КПД.
A) 100%  
B) 60%
C) 40%
D) 20%
90. Если температура холодильника 270С, какова должна быть температура нагревателя идеальной тепловой машины, чтобы её КПД был 80%?
A) 1350С. 
B) 1200 К.
C) 1500 К. 
D) 375 К 
91. Как зависит внутренняя энергия идеального газа от его температуры?
A) внутренняя энергия идеального газа пропорциональна Т

B) внутренняя энергия идеального газа обратно пропорциональна Т

C) внутренняя энергия идеального газа пропорциональна Т2
D) внутренняя энергия идеального газа не зависит от температуры
92. Укажите определение первого начала термодинамики.
A) При изменении состояния системы изменяется и её энергия.

B) Полная  механическая энергия – величина постоянная.

C)  Теплота, сообщаемая системе, расходуется на изменение внутренней энергии системы и на совершение системой работы против внешних сил
D) Тепло самопроизвольно переходит от тела с большей температурой к телу с меньшей температурой
93. Укажите определение второго начала термодинамики.
A) При изменении состояния системы изменяется и её энергия.

B) Полная  механическая энергия – величина постоянная.

C) Теплота, сообщаемая системе, расходуется на изменение внутренней энергии системы и на совершение системой работы против внешних сил
D)  Тепло самопроизвольно переходит от тела с большей температурой к телу с меньшей температурой
94. С какой силой действует однородное электрическое поле, напряженность которого 2000 В/м на заряд 5*10 - 6 Кл?

A) 4*10-8 Н  
B) 0,01 Н
C) 4*10-4 Н
D) 0,001 Н
95. Модуль напряженности электрического поля в точке, где находится заряд 10-7Кл, равен 5В/м. Определить силу, действующую на заряд.
A) 5*10-7 Н

B) 0,01 Н 

C) 5*10-4 Н

D) 0,005 Н
96. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов при  уменьшении расстояния между ними в два раза.   

A) Уменьшится в 2 раза.

B) Уменьшится в 4 раза.

C) Увеличится в 4 раза.     

D) Не изменится.

97. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении расстояния между ними в два раза.

A) Уменьшится в 2 раза. 
B)  Уменьшится в 4 раза.
C)  Увеличится в 2 раза.     

D)  Не изменится.
98. Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении расстояния между ними в три раза.

A) Уменьшится в 1.5 раза. 
B)  Уменьшится в 9 раз.
C)  Увеличится в 9 раз.     

D)  Не изменится.
99. Частицы обладают зарядом, если....

A)  они притягиваются друг к другу;

B)  они способны взаимодействовать с другими частицами с силой, обратно пропорциональной квадрату расстояния между ними;

C)  они отталкиваются друг от друга;

D) они способны к указанным взаимодействиям.
100. Потенциал электростатического поля есть величина, …
A) численно равная силе, действующей на единичный положительный заряд, помещенный в данную точку поля.

B) определяемая энергией, заключенной в единице объема электростатического поля.

C) численно равная заряду, который необходимо сообщить проводнику, чтобы увеличить его потенциал на единицу.

D) численно равная работе, совершаемой силами электрического поля по перемещению единичного положительного заряда из данной точки в бесконечность.

101. Напряженность электростатического поля есть величина:

A) -численно равная силе, действующей на единичный положительный заряд, помещенный в данную точку поля.

B) -определяемая энергией, заключенной в единице объема электростатического поля.

C) -численно равная заряду, который необходимо сообщить проводнику, чтобы увеличить его потенциал на единицу.

D) -численно равная работе, совершаемой силами электрического поля по перемещению  единичного положительного заряда из данной точки в бесконечность.

102. Закон сохранения электрического заряда утверждает, что:

A)  заряженное тело, размерами которого в данной задаче можно пренебречь, называется точечным.

B)  заряд электрона - наименьший заряд, известный в данное время в природе.

C)  во всех взаимодействиях электрический заряд изолированной системы не меняется.

D)  заряд способен перемещаться в проводнике под действием электрического поля.

103. Нейтральная водяная капля разделилась на две. Первая из них обладает зарядом +q. Каким зарядом обладает вторая капля?

A) +2q 

B) +q 

C) 0 

D) -q   

104. Водяная капля с электрическим зарядом q1 = 2 нКл соединилась с другой каплей, обладающей зарядом q2 = - 4 нКл. Каким стал заряд образовавшейся капли?   

A) 2 нКл 

B) -2 нКл 

C) -3 нКл

D) 3 нКл      

105. Водяная капля с электрическим зарядом +q  соединилась с другой каплей, обладающей зарядом  -q . Каким стал электрический заряд образовавшейся капли?  

A) 0,5 q
B) 0

C) +q
D) -q  

106. При перемещении  электрического заряда  q  между точками с разностью потенциалов 8 В силы, действующие на заряд со стороны электрического поля, совершили работу  4 Дж. Чему равен заряд  q?  

A) 2 Кл

B) 32 Кл

C) 0,5 Кл

D) 12 Кл

107. Электрон – это … 

A)  частица, имеющая отрицательный элементарный заряд 

B)  ион атома водорода     

C)  ион атома гелия 
D)  частица, имеющая положительный элементарный заряд

108. Укажите единицу измерения напряженности электрического поля.

A) Ф/м 

B) Кл/м 2 

C) В/м   

D) Кл/м 3
109. В случае равновесия заряд проводника располагается …

A) на всей его поверхности

B) на половине проводника

C) в объёме проводника

D) только на основаниях проводника

110. Внутри проводника, помещенного в электрическое поле, результирующая напряженность....

A)  равна нулю;

B)  определяется  напряженностью внешних электрических полей;

C)  имеет вполне определенное значение, поскольку внутри проводника существуют заряды,  создающие электростатическое поле;

D)  определяется конфигурацией внешних электрических полей

111. Внутри диэлектрика, помещенного в электрическое поле, результирующая напряженность....

A) равна нулю;

B) меньше напряженности поля в вакууме в 
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раз, 
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 - диэлектрическая проницаемость
C) больше напряженности поля в вакууме в 
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раз, 
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- диэлектрическая проницаемость

D) равна напряженности внешнего поля

112. Если диэлектрик поместить в электрическое поле, происходит ...
A) поляризация диэлектрика
B) деполяризация диэлектрика
C) электролиз

D) разложение

113. Укажите диэлектрик.
A) литий    

B) дерево  

C) железо       

D) золото     

114. Потенциалы двух точек электрического поля равны соответственно 2 В и 6 В. Какова разность потенциалов этих точек?
A) 2В

B) 6В


C) 4В

D) 8В

115. Разность потенциалов между точками, лежащими на одной силовой линии на расстоянии 3 см друг от друга, равна 120 В. Найти напряженность электростатического поля, если известно, что оно однородно.  

A)  360 В/м

B)  2,5*10 - 4 В/м 

C)  40 В/м

D)  4 кВ/м

116. По какой из приведенных формул можно рассчитать работу по перемещению заряда в электрическом поле?

A) 
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117. Какую работу надо совершить,  чтобы в электрическом поле перенести заряд +q  из точки А в точку В?  Потенциалы в этих точках равны соответственно 2 В и 6 В.

A) 8q

B) 2q

C) 4q 

D) 12q

118. Имеется плоский конденсатор. От чего зависит его электроемкость?

A)  От разности потенциалов между обкладками. 

B)  От заряда на обкладках.

C)  От положения окружающих тел. 

D)  От среды между обкладками

119. Заряд 2 Кл переместился в электрическом поле между двумя точками с разностью потенциалов 8В. Какую работу совершили силы, действующие на заряд со стороны электрического поля?

A) 2 Дж

B) 8Дж

C) 16Дж


D) 4Дж

120. Напряжение между обкладками конденсатора увеличили вдвое. Как и во сколько раз изменилась его емкость?

A) Увеличится в 2 раза
B) увеличится в 4 раза 

C) не изменится 
D) уменьшится в 2 раза
121. Конденсатор имеет емкость С=5 пФ. Какой заряд находится на каждой из его обкладок, если разность потенциалов U=500 В.  

A) 2,5 Кл   

B) 2,5 мкКл  

C) 2,5 нКл 

D) 1 нКл 

122. Разность потенциалов на обкладках конденсатора U = 500  В. Заряд конденсатора q =3 мкКл. Найти емкость конденсатора. 
A) 6нФ 

B) 15*10 -4 Ф 

C) 6*10 6 Ф

D) 15 пФ    

123. Площадь пластин плоского воздушного конденсатора S=200 см2. Расстояние между ними d=5 мм. Определить емкость конденсатора. 
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A) 177 мкФ;         

B) 35,4 пФ;     

C) 3.54 пФ;      

D) 177 мФ;    
124. Площадь пластин плоского конденсатора S=200 см2. Пространство между обкладками заполнено стеклом (ε=7). Расстояние между обкладками d=7 мм. Определить емкость конденсатора. 
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A) 177 мкФ; 

B) 177 мФ;  

C) 2.86 пФ; 

D) 177 пФ.
125. Площадь пластин плоского конденсатора S=100 см2. Пространство между обкладками заполнено эбонитом (ε=3). Расстояние между обкладками d=3мм. Определить емкость конденсатора. 
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A) 177 мкФ; 

B) 177 мФ;  

C) 8.85 пФ;  

D) 88,5 пФ
126. Укажите условное обозначение конденсатора.
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A) 1

B) 2

C) 3

D) 4
127. Укажите условное обозначение индуктивности.
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A) 1

B) 2

C) 3

D) 5
128. Укажите условное обозначение электрического сопротивления.
[image: image20.png]



A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

129. Что такое электрический ток? 
A)  Беспорядочное движение электрических зарядов    

B)  Упорядоченное движение электрических зарядов

C)  Беспорядочное движение нейтральных частиц 

D)  Упорядоченное движение нейтральных частиц 
130. Сила тока равна......
A) величине заряда, проходящего в единицу времени через сечение проводника;

B) энергии, выделившейся  в  единице объема проводника за единицу времени;

C) величине работы, совершенной суммарным полем кулоновских сил, на участке цепи при перемещении единичного положительного заряда;

D) заряду, проходящему в единицу времени через единицу площади поверхности проводника;

131. Какой ток называется постоянным?
A) Ток, модуль и направление которого не меняются во времени

B) Ток, модуль и направление которого меняются во времени

C) Ток, изменяющийся только по модулю

D) Электрические колебания одной частоты

132. Какой ток называется переменным?
A) Ток, модуль и направление которого не меняются во времени

B) Ток, модуль и направление которого меняются во времени

C) Ток, изменяющийся только по модулю

D) Электрические колебания разной частоты

133. Электрический ток в металлах - это упорядоченное движение:  
A) протонов   

B) «+» и «-»   ионов  

C) электронов 

D) позитронов   

134. Электрический ток в электролитах представляет собой:  
A) направленное движение положительных ионов и электронов 

B) направленное движение положительных и отрицательных ионов

C) движение только электронов  

D) движение только положительных ионов
135. Укажите носители тока в металле.
A) Электроны

B) Ионы

C) Электроны и дырки

D) Электроны и ионы

136. Как подразделяются твердые тела по способности проводить электрический ток?
A) проводники и электреты

B) проводники, полупроводники, диэлектрики

C) сверхпроводники, полупроводники, диэлектрики

D) ферромагнетики, парамагнетики, диамагнетики

137. Закон Ома для участка цепи:
A) При прохождении тока проводник нагревается

B) индуцированный поток стремится скомпенсировать изменение индуцирующего потока

C) Сила тока в цепи прямо пропорциональна Э.Д.С. источника
D) Сила тока на участке цепи прямо пропорциональна напряжению, приложенному к этому участку
138. Чему равна сила тока, если заряд 20 Кл проходит через сечение проводника  20*10-2м2 за 10 с?  
A) І = 200 A     
B) І = 100 A     

C) І =2 A          

D) І = 10 A   
139. Укажите размерность напряжения.
A) Джоуль
B) Ватт

C) Вольт    
D) Ампер  
140. Через проводник за 0.5час. прошел заряд 900Кл. Определить силу тока в проводнике.
A) 5 А    
B) 0.45 А 
C) 15 А        
D) 0.5 A  
141. При подаче на проводник напряжения 10 В сила тока составила 0,2 А. Какова сила тока, проходящего через проводник, при повышении напряжения до 50 В?
A) 20 А       

B) 0.2 А      

C) 0.1 А     

D) 1 А     

142. На сопротивление 20 Ом подано напряжение 40 В.  Как изменится сила тока при увеличении напряжения в 2 раза?
A) не изменится 

B)  возрастет в 2 раза

C) уменьшится в 2 раза

D) уменьшится в 4 раза

143. При зарядке аккумулятора ток силой 1.5А протекает в течение 5 мин. Определить величину прошедшего через аккумулятор заряда. 
A) 450 Кл   
B) 4500 Кл   
C) 45 Кл 
D) 500 Кл  

144. Конденсатор емкостью 100мкФ зарядили до напряжения 500В за 0.5с. Определить среднее значение тока заряда (А).
A) 1       
B) 10    

C) 0.1  
D) 5   
145. С помощью какого прибора можно измерить потребленную электроэнергию?
A) Вольтметром

B) авометром 

C) Резистором

D) С помощью электрического счетчика
146. С помощью какого прибора можно измерить силу тока в цепи?
A) вольтметром

B) Омметром 

C) амперметром

D) С помощью электрического счетчика
147. С помощью какого прибора можно измерить электрическое напряжение?
A) вольтметром

B) Омметром 

C) Резистором

D) С помощью электрического счетчика
148. Закон Ома для всей цепи:
A) Сила тока в цепи прямо пропорциональна Э.Д.С. источника
B) При прохождении тока проводник нагревается

C) При пропускании через электролит тока на аноде выделяется металл.
D) Сила тока на участке цепи прямо пропорциональна напряжению, приложенному к этому участку
149. При последовательном соединении проводников одинаковым для них является:
[image: image21.png]-





A)  I сила тока        
B) U напряжение          
C) ІU.         
D) 1/U.           
150. При параллельном соединении проводников одинаковым для них является:
[image: image22.png]1.





A) I сила тока 
B) U напряжение   
C) IU.     
D) плотность тока
151. Чему равен ток короткого замыкания источника с ЭДС  Е = 2 В и внутренним сопротивлением r = 0,5 Ом.  
A)  4 А
B)  0,25 A
C)  1 A
D)  2 A
152. Каково напряжение на зажимах цепи, показанной на рисунке?
[image: image23.png]



A) 1 В

B) 2 В 

C) 4 В 
D) 5 В

153. Два реостата сопротивлением 100 Ом и 200 Ом соединены последовательно. Напряжение в цепи 220В. Найти общее сопротивление.
A) 200 Ом       
B) 100 Ом   
C) 300 Ом    
D) 67 Ом     
154. Найти общее сопротивление участка цепи.
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C) 
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155. Найти общее сопротивление участка цепи.
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A) R

B) 3R

C) 
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156. На рисунке показаны направления индукции магнитного поля и скорости положительно заряженной частицы. В каком направлении на частицу действует сила Лоренца?
[image: image30.png]



A) Перпендикулярно плоскости чертежа по направлению к нам 

B) Перпендикулярно плоскости чертежа от нас в противоположном направлении

C) В направлении вектора 
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D) Вертикально вниз

157. Определить индукцию магнитного поля,  в котором  на  прямой  провод длиной  10 см, расположенный  перпендикулярно к линиям индукции, действует сила 2 Н, когда по проводнику проходит ток 5 А.
A) 100 Тл

B) 1 Тл 

C) 0,042 Тл 

D) 4 Тл 
158. Закон электромагнитной индукции:
A) Изменение магнитного потока возбуждает в замкнутом контуре электрический ток.

B) При прохождении тока проводник нагревается

C) индуцированный поток стремится скомпенсировать изменение индуцирующего потока

D) При пропускании через электролит тока на аноде выделяется металл.
159. Закон Джоуля-Ленца:
A) изменение магнитного потока возбуждает в замкнутом контуре электрический ток.

B) при прохождении тока проводник нагревается, при этом количество теплоты определяется выражением Q=I2RΔt
C) индуцированный поток стремится скомпенсировать изменение индуцирующего потока

D) при пропускании через электролит тока на аноде выделяется металл.
160. Сколько тепла выделяется в проводнике сопротивлением 10 Ом при прохождении тока силой 1А в течение 60с?
A) 60Дж

B) 0.6кДж

C) 6кДж

D) 0.6МДж
161. В какой среде прохождение тока связано с переносом вещества?
A) В растворах электролитов и в газах    

B) В металлах и полупроводниках

C) В полупроводниках и растворах электролитов 

D) В металлах
162. В чем состоит явление термоэлектронной эмиссии?

A) испускание нагретым катодом электронов

B) испускание катодом электронов под действием света

C) выделение на аноде металла при пропускании тока через электролит

D) нагревание проводника электрическим током

163. Как проявляется тепловое действие электрического тока?

A) нагревание проводника при прохождении через него электрического тока 

B) выделение на аноде металла при пропускании тока через электролит

C) испускание нагретым катодом электронов

D) испускание катодом электронов под действием света

164. Как проявляется химическое действие электрического тока?

A) нагревание проводника при прохождении через него электрического тока 

B) выделение на аноде металла при пропускании тока через электролит

C) возникновение носителей тока в газе

D) появление тока при подключении к цепи источника питания

165. В чем состоит магнитное действие тока?

A) изменение химического состава проводника и разделение его на составные части

B) проводник с током нагревается
C) вокруг любого проводника с током существует магнитное поле, действующее с некоторой силой на соседние токи или намагниченные тела

D) появление тока в цепи при подключении к ней источника питания

166. Что такое ударная ионизация?

A) испускание катодом электронов под действием света

B) испускание нагретым катодом электронов

C) ионизация газа под действием движущихся электронов или ионов

D) нагревание проводника электрическим током

167. Что такое ионизация молекулы (атома)?

A) Отщепление одного или нескольких электронов и превращение молекулы (атома) в положительный ион

B) Присоединение электронов к положительному иону с образованием нейтральной молекулы (атома)

C) Воссоединение ионов противоположных знаков в нейтральную молекулу

D) испускание катодом электронов под действием света

168. Что собой представляет рекомбинация?

A) Отщепление одного или нескольких электронов и превращение молекулы (атома) в положительный ион

B) Присоединение электронов к положительному иону с образованием нейтральной молекулы (атома)

C) Диссоциация молекулы на ионы

D) испускание катодом электронов под действием света

169. Колебательным движением тела называется …
A) такое движение, при котором любая прямая, жёстко связанная с телом (АВ), остаётся параллельной своему первоначальному направлению (А0В0).
B) такое движение, при котором, по крайней мере, две точки тела неподвижны.
C) движение, которое повторяется во времени
D) движение, которое не повторяется во времени 

170. Какой диапазон звуковых частот воспринимает человек?
A) 10-10000 Гц   

B) 20-15000  Гц  
C) 10-30000 Гц   
D) 20-20000 Гц  

171. Частота ультразвука?
A) ν > 20000Гц   
B) ν < 20000Гц  
C) ν> 16Гц        
D) ν < 16Гц      
172. Скорость звука в воздухе:
A) 34000м/с 

B) 3400м/с 
C) 340м/с 
D) 34м/с 
173. Маятник длиной 2.45м в течение 314с совершает 100 колебаний. Найдите период колебаний математического маятника.
A) 3.14с

B) 1с

C) 0.314с

D) 24.5с

174. Игла электрической швейной машины в секунду совершает 10 полных колебаний. Определить период колебаний иглы. 

A) 10c

B) 1с

C) 0.1с

D) 3.14с
175. В чем отличие силовых линий магнитного поля от силовых линий электростатического поля?
A) Силовые линии магнитного поля представляют собой замкнутые линии

B) Начало линии на положительном заряде, завершается на отрицательном заряде

C) Силовые линии разомкнуты

D) Направлены в сторону уменьшения потенциала

176. Ротор генератора переменного тока вращается в однородном магнитном поле. Как изменится амплитуда ЭДС индукции при увеличении частоты его вращения в 2 раза?   

A)  Уменьшится в 2 раза.

B)  Уменьшится в 4 раза. 

C)  Увеличится в 2 раза.     

D)  Не изменится.  
177. Контур с площадью 100 см2 находится в однородном магнитном поле с индукцией 2 Тл. Чему равен магнитный поток, пронизывающий контур, если плоскость контура параллельна вектору индукции?   

A)  2 *10 – 4   Вб 

B)  0   

C)  2 *10 – 2   Вб 

D)  5 *10 – 3   Вб 

178. Контур с площадью 100 см2 находится в однородном магнитном поле с индукцией 2 Тл. Чему равен магнитный поток, пронизывающий контур, если плоскость контура перпендикулярна вектору индукции.  

A)  5 мВб

B)  20 мВб

C)  2 МВб

D)  0
179. Плоский контур, расположенный перпендикулярно вектору индукции магнитного  поля, пронизывает магнитный поток 2 Вб. Определите индукцию магнитного поля, если площадь контура 4 м2.  

A)  2 Тл 

B)  0,5 Тл

C)  8 Тл 

D)  6 Тл  

180. Чему равен магнитный поток через контур индуктивностью 4Гн при силе тока в нем 2А?   

A)  0,5Вб 

B)  1 Вб 

C)  2 Вб 

D)  8 Вб 

181. За 0,2 с магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно уменьшился с 3 до 1 Вб. Чему при этом равно значение ЭДС индукции в контуре?   

A) 20 B
B) 15 B 
C) 10 B 
D) 0,8B     
182. За 3 с магнитный поток, пронизывающий контур, увеличился с 3 до 9 Вб. Чему при этом равна ЭДС индукции в контуре? 

A) 1 В 

B) 2 В  

C) 3 В   

D) 6 В
183. За 0,5 с магнитный поток, пронизывающий контур, равномерно увеличился с 1 до 3 Вб. Чему при этом равно значение ЭДС индукции в контуре?   

A) 8 B
B) 6 B  
C) 4 B 
D) 2 B  
184. Электрические колебания в колебательном контуре заданы уравнением q=10-2( cos(20t). Чему равна амплитуда колебаний заряда?
A)  20 Кл
B)  20 t  Кл

C)  cos 20t Кл

D)  10 -2 Кл

185. Удельное сопротивление проводников при повышении температуры ...
A) растет

B) падает 

C) постоянна 

D) вначале растет, затем падает

186. Какова стандартная частота переменного тока в сети, Гц?

A) 70  

B)  100 

C)  25 

D)  50 

187. Укажите полупроводник.
A) натрий;

B) гелий; 
C) железо;  
D)   кремний
188. Укажите носители тока в полупроводниках.
A) Только электроны

B) Ионы

C) Электроны и дырки

D) Электроны и ионы
189. Какие частицы являются носителями тока в газах?

A) Только электроны

B) Положительные и отрицательные ионы

C) Электроны и дырки

D) Положительные ионы, отрицательные ионы и электроны

190. В чем состоит явление электролиза?

A) испускание катодом электронов под действием света

B) испускание нагретым катодом электронов

C) разложение электролита на его составные части при пропускании через него электрического тока (осаждение металла на электроде или растворение электрода)
D) ионизация газа под действием движущихся электронов или ионов

191. Укажите ферромагнетик.
A) натрий;

B) гелий; 
C) железо;  
D)  серебро;
192. Какое соотношение справедливо для магнитной проницаемости ферромагнетиков?
A) 
[image: image32.wmf]1

=

m


B) 
[image: image33.wmf]1

>

m


C) 
[image: image34.wmf]1

>>

m


D) 
[image: image35.wmf]1

<

m


193. Материалы, обладающие ярко выраженными магнитными свойствами -
A) диамагнетики;          

B) парамагнетики;            
C) ферромагнетики;   

D) диамагнетики и  парамагнетики;

194. Материалы, обладающие слабыми магнитными свойствами -
A) диамагнетики;          

B) парамагнетики;            
C) ферромагнетики;   
D) диамагнетики и  парамагнетики;  

195. Трансформатор-это устройство для …  
A)  преобразования напряжения переменного тока

B)  ускорения заряженных частиц

C)  разделения изотопов

D) выпрямления переменного тока 

196. Энергия, получаемая на электростанциях, измеряется в кВт*час. Чему равен 1 кВт*час?  
A) 1 Дж 
B) 1 кДж 
C) 3,6 МДж
D) 3600 Дж 
197. По какой формуле рассчитывается индуктивное сопротивление?  
A) ωL

B) 1/ωС 

C) ω/L 

D) С/ω 
198. Емкостное сопротивление определяется формулой:  
A) ωL

B) 1/(ωС) 

C) С/ω 

D) ωС

199. Количество полных колебаний в 1 с называется ... 

A) амплитудой колебаний

B) частотой колебаний

C) циклической частотой

D) фазой
200. Максимальное отклонение колеблющейся частицы (величины) от положения равновесия (нулевого значения) называется ...

A) амплитудой колебаний

B) частотой колебаний

C) циклической частотой

D) фазой
201. Звуковая волна имеет длину 3,0 м. При скорости 330 м/с какова частота колебаний (Гц)?
A) 110 

B) 330

C) 990

D) 10
202. Как изменится период свободных колебаний в колебательном  контуре, если увеличить индуктивность катушки в 4 раза?
A) увеличится в 2 раза 

B) уменьшится в 2 раза.
C) Увеличится в 4 раза.

D) Не изменится. 

203. Как изменится период свободных колебаний в колебательном контуре, если уменьшить индуктивность катушки в 4 раза?
A) увеличится в 2 раза 

B) уменьшится в 2 раза.
C) Увеличится в 4 раза.

D) Не изменится. 

204. Как изменится период свободных колебаний  в  колебательном  контуре, если увеличить электроемкость конденсатора в 4 раза?
A) увеличится в 2 раза 

B) уменьшится в 2 раза.
C) Увеличится в 4 раза.

D) Уменьшится в 4 раза.  

205. Как изменится период свободных колебаний  в  колебательном  контуре, если уменьшить электроемкость конденсатора в 4 раза?
A) увеличится в 2 раза 

B) уменьшится в 2 раза.
C) Увеличится в 4 раза.

D) Уменьшится в 4 раза.
206. Емкость конденсатора в приемном колебательном контуре увеличили в 4 раза. Как при этом изменилась длина волны, на которую настроен радиоприемник?
A)  Уменьшится в 2 раза.
B)  Увеличится в 2 раза.
C)  Увеличится в 4 раза.
D)  Уменьшится в 4 раза.

207. Электромагнитные волны могут распространяться:
A) Только в однородной среде.  
B) Только в неоднородной среде

C) Только в вакууме. 
D) Как в вакууме, так и в среде
208. Световое действие на приемники (глаз, фотопластинку, фотоэлемент) при распространении электромагнитной волны производит:
A) Вектор напряженности электрического поля.

B) Вектор напряженности магнитного поля.

C) Вектор напряженности электрического и вектор напряженности магнитного поля.

D) Ни один из этих векторов.

209. Явление возврата света в первую среду на границе раздела двух сред, называется …
A) отражением света.

B) преломлением света.

C) дифракцией света.

D) дисперсией света.

210. Укажите правильную формулировку закона отражения света.
A) Отраженный луч лежит в одной плоскости с падающим лучом и нормалью, восстановленной в точке падения; угол отражения равен углу падения.

B) Свет распространяется по такому пути, оптическая длина которого минимальна.

C) В однородной среде световые лучи распространяются прямолинейно.

D) Преломленный луч лежит в одной плоскости с падающим лучом и нормалью, восстановленной в точке падения; отношение синуса угла падения к синусу угла преломления есть величина постоянная для данных веществ.

211. Укажите правильную формулировку закона преломления света.
A) Свет распространяется по такому пути, оптическая длина которого минимальна.

B) Отраженный луч лежит в одной плоскости с падающим лучом и нормалью, восстановленной в точке падения; угол отражения равен углу падения.

C) В однородной среде световые лучи распространяются прямолинейно.

D) Преломленный луч лежит в одной плоскости с падающим лучом и нормалью, восстановленной в точке падения; отношение синуса угла падения к синусу угла преломления есть величина постоянная для данных веществ.

212. На рисунке изображен ход светового луча из среды 1 с показателем преломления n1 в среду 2 с показателем преломления n2. Как записывается закон преломления на границе раздела двух сред для этого луча?
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213. Если линза преобразует падающий на нее параллельный пучок лучей в сходящийся гомоцентрический пучок, то эта линза называется …
A) толстой.

B) тонкой.

C) рассеивающей.

D) собирающей.

214. Если линза преобразует падающий на нее параллельный пучок лучей в расходящийся гомоцентрический пучок, то эта линза называется …
A) толстой.

B) тонкой.

C) рассеивающей.

D) собирающей.

215. Чему равно абсолютное значение оптической силы рассеивающей линзы, фокусное расстояние которой равно 20 см?
A) 0,2 дптр.      
B) 20 дптр.     
C) 5 дптр.    
D) 0,05 дптр.  
216. Предмет находится на расстоянии 10 см от тонкой двояковыпуклой линзы с главным фокусным расстоянием F=5 см. Какова оптическая сила линзы?
A) 10 дптр. 
B) 15 дптр.   
C) 20 дптр.
D) 5 дптр.  
217. Оптический прибор, позволяющий простейшим образом увеличить угол зрения, называется …
A) микроскопом.

B) фотоаппаратом.

C) лупой.

D) телескопом.

218. Оптический прибор, позволяющий получать значительные угловые увеличения близко расположенных предметов, называется…
A) масс-спектрометром.

B) телескопом.

C) фотоаппаратом.

D) микроскопом.

219. Каково значение явления интерференции света?
A) Усиление или ослабление интенсивности в области слияния световых пучков, исходящих из двух или нескольких источников когерентного света.

B) Сложение интенсивностей в каждой точке области слияния световых пучков, исходящих из двух или нескольких источников когерентного света.

C) Огибание препятствия световыми волнами и проникновение их в область геометрической тени

D) Разложение белого света в спектр

220. Каким физическим явлением объясняется появление радуги на небе летним днем, после дождя?
A) интерференцией света

B) дисперсией света
C) поглощением света 
D) дифракцией 
221. Дифракция света – …
A) зависимость коэффициента преломления света от длины волны.

B) сумма когерентных колебаний вызывающих в пространстве усиление или ослабление энергии.

C) уменьшение интенсивности при проникновении лучей в среду.

D) распространение света в неоднородной среде, вызывающей отклонение от прямолинейного направления.

222. Дисперсия света – ... 

A) зависимость коэффициента преломления света от длины волны.

B) сумма когерентных колебаний вызывающих в пространстве усиление или ослабление энергии.

C) уменьшение интенсивности при проникновении лучей в среду.

D) распространение света в неоднородной среде, вызывающей отклонение от прямолинейного направления

223. Спектр – это ... 

A) цветная полоса, получаемая при разложении излучения на составляющие на экране спектрального прибора

B) белый свет

C) электромагнитные волны одной частоты

D) шкала электромагнитных волн

224. Укажите диапазон длин волн видимого света 
A) (4-8).106 нм.

B) (20-20000)пм.

C) (1-1000) мкм.

D) (0.4-0.75).мкм.

225. В каком диапазоне частот находится видимый свет?
A) (4-8).106 Гц.

B) (20-20000) Гц.

C) (1-1000) Гц.

D) (4-8).1014 Гц.
226. Какие из нижеприведенных электромагнитных волн имеют наибольшую частоту?
A) инфракрасные  
B) рентгеновские  
C) радиоволны      
D) үльтрафиолетовые 
227. Какие из нижеприведенных электромагнитных волн имеют наименьшую длину волны?
A) инфракрасные  
B) рентгеновские  
C) радиоволны      
D) үльтрафиолетовые 
228. Какие из нижеприведенных электромагнитных волн имеют наибольшую длину волны?
A) инфракрасные  
B) рентгеновские  
C) радиоволны      
D) үльтрафиолетовые 
229. Какой телескоп, расположенный за пределами атмосферы Земли, обладает самой высокой разрешающей способностью?

A) *Космический телескоп Хаббл

B) Телескоп Пулковской обсерватории

C) Телескоп Бюраканской астрофизической обсерватории

D) Телескоп-рефрактор Парижской обсерватории

230. Орбита какой планеты расположена ближе всего к Солнцу?

A) Земли 

B) Меркурия

C) Венеры

D) Марса
231. Какая из планет солнечной системы не обладает атмосферой?

A)  Венера

B)  Марс

C) Юпитер
D) Меркурий

232. Какая планета имеет ярко выраженные кольца?

A) Венера

B) Марс

C) Сатурн

D) Уран

233. Укажите правильный порядок расположения планет земной группы по отношению к Солнцу:
A) Земля, Меркурий, Марс, Венера

B) Меркурий, Венера, Земля, Марс

C) Меркурий, Марс, Земля, Венера

D) Меркурий, Земля, Венера, Марс

234. Какие планеты солнечной системы относят к планетам-гигантам?
A) Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон

B) Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун

C) Юпитер и Сатурн

D) Юпитер, Сатурн, Марс, Нептун

235. Какая из планет солнечной системы имеет больше спутников?

A) Венера

B) Юпитер

C) Меркурий

D) Марс

236. Что собой представляет вещество, из которого состоит Солнце?

A) Высокотемпературная плазма

B) Раскаленное твердое тело

C) Раскаленная жидкость

D) Ядро представляет собой раскаленную твердую массу, внешние слои – раскаленную жидкость
237. За какое время свет преодолевает расстояние от Солнца до Земли? Расстояние от Солнца до Земли 149.6 млн.км, скорость света 300000км/с.
A) 8 мин

B) 8 с

C) 1 час

D) <1с
238. За какое время свет преодолевает расстояние от Луны до Земли? Расстояние от Земли до Луны, скорость света 300000км/с.
A) 8 мин

B) 8 с

C) 1 час

D) <1c
239. 1 астрономическая единица – это ...

A) расстояние от Земли до Солнца

B) расстояние от Земли до Луны

C) расстояние, которое свет преодолевает за 1 год

D) расстояние от Земли до Марса

240. Каким светом светит Луна?

A) Отраженным солнечным светом

B) Собственным излучением

C) Монохроматическим светом

D) Слабым светом

241. Ускорение свободного падения на Луне ... 

A) существенно больше ускорения свободного падения на Земле 

B) равно величине ускорения свободного падения на Земле

C) практически не отличается от ускорения свободного падения на Земле

D) существенно меньше ускорения свободного падения на Земле
242. Открытие какого закона физики впервые показало единство законов природы для земных и космических тел?

A) Открытие закона всемирного тяготения

B) Открытие закона Ома для участка цепи

C) Открытие закона Ома для полной цепи

D) Открытие электромагнитных волн

243. Какой из дней года в северном полушарии характеризуется тем, что продолжительность дня максимальная, а ночи – минимальная, в южном полушарии же – наоборот?

A) Около 22 июня

B) Около 22 марта

C) 23 сентября

D) 22 декабря

244. Какой из дней года в северном полушарии характеризуется тем, что продолжительность дня минимальная, а ночи –максимальная, в южном полушарии же – наоборот?

A) Около 22 июня

B) Около 22 марта

C) 23 сентября

D) 22 декабря

245. В чем причина смены времен года на Земле?

A) Расположение Земли по отношению к Солнцу

B) перемещение Земли по небесному своду

C) Суточное вращение Земли вокруг своей оси

D) Ось вращения Земли наклонена к плоскости земной орбиты

246. Что такое зенит?

A) точка небесной сферы, находящаяся вертикально над головой наблюдателя
B) точка на поверхности Земли

C) точка небесной сферы, в которой ее пересекает нижняя часть отвесной линии
D) точка востока

247. Что такое метеор?

A) это светящаяся полоса вдоль трассы распадающейся частицы (метеорита)

B) тело космического происхождения, упавшее на поверхность крупного небесного объекта (Земли).
C) небольшое небесное тело, движущееся в межпланетном пространстве, вокруг Солнца, по растянутой орбите и имеющее туманный вид

D) поток ионизированных частиц (в основном гелиево-водородной плазмы), истекающий из солнечной короны
248. Что собой представляет метеорит?

A) это светящаяся полоса вдоль трассы распадающейся частицы (метеорита)

B) тело космического происхождения, упавшее на поверхность крупного небесного объекта (Земли).
C) небольшое небесное тело, движущееся в межпланетном пространстве, вокруг Солнца, по растянутой орбите и имеющее туманный вид

D) поток ионизированных частиц (в основном гелиево-водородной плазмы), истекающий из солнечной короны
249. Что представляет собой солнечный ветер?

A) это светящаяся полоса вдоль трассы распадающейся частицы (метеорита)

B) тело космического происхождения, упавшее на поверхность крупного небесного объекта (Земли).
C) небольшое небесное тело, движущееся в межпланетном пространстве, вокруг Солнца, по растянутой орбите и имеющее туманный вид

D) поток ионизированных частиц (в основном гелиево-водородной плазмы), истекающий из солнечной короны
250. Болид представляет собой ...

A) большой и исключительно яркий метеор
B) небольшое небесное тело, движущееся в межпланетном пространстве, вокруг Солнца, по растянутой орбите и имеющее туманный вид
C) поток ионизированных частиц (в основном гелиево-водородной плазмы), истекающий из солнечной короны
D) относительно небольшое небесное тело Солнечной системы, движущееся по орбите вокруг Солнца.
251. Что такое комета?
A) это светящаяся полоса вдоль трассы распадающейся частицы (метеорита)

B) тело космического происхождения, упавшее на поверхность крупного небесного объекта (Земли).
C) небольшое небесное тело, движущееся в межпланетном пространстве, вокруг Солнца, по растянутой орбите и имеющее туманный вид

D) поток ионизированных частиц (в основном гелиево-водородной плазмы), истекающий из солнечной короны
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